

PRECIOS DE SUSCRICION	
Un mes	225 ptas.
Cuarta trimesire	8'00 "
Extranjero: semestre	16'00 "
NUMERO ATRASADO 020 PESETAS	

Oficinas: Avenida Méndez Nuñez, 21  
Talleres: Mestre Martínez, 10  
Apartado de Correos, 162 - Tel. 1623 (Ofic. s)  
**Franqueo concertado**

Correspondencia literaria y política, al Director

MARTES 25 DICIEMBRE 1934

Correspondencia administrativa y valores, al Administrador

## Las cargas de la producción

### EL PRODUCTOR APLASTADO

¿Comprende los parlamentarios que el problema del paro es el problema central de España en los momentos presentes? Porque no es solamente el hambre de los obreros manuales. Es además, el de la penuria y angustiosa vida de cuantos viven del esfuerzo de sus brazos o de su cerebro. Y si lo comprenden, ¿cómo no hacen nada para remediarlo? ¿Cómo no han acordado designar una comisión técnica que, sin interposición del interés de partido, estudie los medios para conjurar, y revise toda nuestra política económica con los ojos puestos en el renacimiento de la actividad productora?

Si lo hicieran, pronto caerían en la cuenta de que el problema del paro es, sencillamente, el problema de la crisis económica. No una consecuencia de la crisis; ni una causa de ella; sino el problema mismo, en su substancia y esencia; crisis económica y paro forzoso son dos modos distintos de decir la misma cosa. Reconocer esa identidad tiene la ventaja de simplificar el estudio del caso.

Estudiándolo verían que el paro obedece a que el productor está aplastado por las cargas que sobre él pesan. Literalmente aplastado. No hay, pues, «alivio posible a la crisis económica, o sea al paro», sin aliviar «de cargas al productor». En ese alivio consiste la política de reducción de costes de producción, que todos preconizan pero ningún Estado practica. Reducir los costes de producción, es cosa que solo puede conseguirse aligerando las cargas que pesan sobre el productor. La política que se viene practicando en España es precisamente la contraria. Ahora mismo hay en las Cortes pendientes de aprobación cinco o seis proyectos de aumento de tributos; y los municipios y diputaciones provinciales se aprestan a lo mismo. ¿Cómo se va a aliviar la crisis con esos procedimientos?

El coste de producción iguala o excede en muchos casos al precio de venta. Y la producción, sin utilidad compensadora, cesa. De ahí la existencia de capitales sin empleo, y de obreros, del cerebro y de la mano, sin trabajo. Si entre el coste de producción y el precio de venta hubiera la distancia necesaria para que el productor tuviese utilidad, los capitales se emplearían, habrían demandas de obreros, y la crisis y el paro habrían desaparecido. Es sentido común.

La causa de la crisis económica, en todos los países, es pues, visiblemente, que los costes de producción son «relativamente» altos.

El supuesto enigma de la crisis no puede ser más claro. Si los economistas y los políticos lo embrollan, es con su cuenta y razón. No quieren que se vea como se vea como todo el más proviene de que el productor está aplastado, porque entonces

los productores no consentirían que los aplastasen más. Y se establecería la solaridad entre patronos y obreros; porque unos y otros vorían que sus intereses frente a una insensata política económica «son» idénticos.

Este hecho está implícitamente reconocido por cuantos proclaman como solución elevar los precios de venta. Quieren restablecer la distancia entre el coste de producción y el precio del mercado para que obtengan beneficio los productores y la producción siga. De esa manera no se verían obligados, moralmente, a desagrar la producción.

Pero olvidan que no hay un mundo de productores y otro mundo de consumidoras. Si así fuera, bastaría con seguir elevando el precio de venta mientras los consumidores pudieran resistir para tener resuelto el problema en el límite de las posibilidades del mercado. Eso intentan hacer con las tasas de precios mínimos, y refuerzos de protección arancelaria. Cinco años hace que procuran resolver así el problema. ¿Lo han resuelto? Diganlo los productores. Hoy están las cosas peor que al principio sobre todo en algunos países, entre ellos desgraciadamente España.

Porque no hay esos dos mundos aparte; sino que la mayoría de los consumidores está constituida por los productores. Un ciudadano que es por su cara productor, por otra es consumidor. ¿Qué importa que le eleven el precio de lo que produce, si al mismo tiempo le elevan el precio de lo que consume? Y además, cuando se eleva el precio para el consumo se eleva también el coste de producción. Si al ganadero se le beneficia elevando el precio de la lana, al tejedor se le eleva el coste de producción de su mercancía. Hay que elevar entonces el precio de venta de los tejidos, con lo cual el sastrero resulta perjudicado, y a su vez el ganadero y el tejedor en cuanto consumidores. Y así sucesivamente. El resultado final, es hacer para todos más difícil la vida, siendo el consumidor menor, hay mas capitales y mas brazos en paro. Esa es política de mentecatos.

No existe otro medio que el natural y lógico aliviar de cargas al productor. Ahora bien, ¿quienes son los productores? Para los obreros manuales no hay más que un productor: el obrero mismo. Esa es la mayor equivocación del socialismo. Para los patronos el productor es el empresario de la producción. Productores son cuantos encaminan sus esfuerzos a la producción de la riqueza; lo mismo los patronos que los obreros manuales e intelectuales, y lo mismo los que están trabajando en la producción personalmente que los que dedican su capital—que, siendo verdadero capital, es trabajo ahorrado—a auxiliar la producción.



EL JOVEN

## Don Enrique Ibáñez Biosca

FALLECIÓ A LA UNA DE LA MADRUGADA DE HOY  
A la edad de 14 años

Confortado con los auxilios espirituales y la bendición apostólica de Su Santidad

R. I. P.

Sus desconsolados padres Don José y Doña Lucía; hermano Don José; tíos, primos y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan dolorosa pérdida y les ruegan asistan al entierro que tendrá lugar a las 3 y media de esta tarde por cuya atención les quedarán eternamente agradecidos.

Alicante 25 Diciembre 1934. No se reparten esquelas.

Casa mortuoria: ALCALA GALIANO, 25.

¿Y cuales son las cargas? Cargas de la producción no son únicamente los impuestos. Lo son todas las rentas «no ganadas». Esto es: las rentas procedentes de la propiedad de los elementos naturales y los sobreprecios nacidos del monopolio, los impuestos, generales y locales, de las mil socialías que sobre la producción pesan como consecuencia de la red de trabas administrativas con que el Estado lo asfixia. Porque todo eso sale de la producción, es norma de la legítima recompensa del productor y en definitiva, carga que este tiene que levantar.

La crisis, por consiguiente, no tiene mas que un remedio: reducir las rentas «no ganadas», los impuestos que pesan sobre la producción y las trabas administrativas de toda clase. Y eso sólo puede lograrse por medio de una gran reforma fiscal. No puedo detallarla aquí. A explicarla se consagra la Revista «La Reforma Social» que dirijo.

Pues véanse cuan distantes están en todo ello los parlamentarios. Han rechazado el Presupuesto, para que de hagan economías, en cuya futura realidad nadie cree; pero se disponen a aumentar los tributos; y cada día nos sorprende la Gaceta con una nueva traba administrativa, derivada ya de los contingentes, ya de la política social, ya de las regulaciones, inspecciones, reglamentaciones, comisiones directoras, interventoras, etc. con que la política, so capa de proteger la economía, ha encontrado un filón inagotable para colocar paniguados a costa del productor.

Desgraciadamente, los productores no se dan clara cuenta del problema. Sienten el dolor pero desconocen la causa y el remedio. Están como atontados. Y éste es el peor síntoma. Algunos de ellos callan por que imaginan que ciertas medidas adoptadas les benefician. Son víctimas de un espejismo egoísta. Los intereses de todos los productores son solidarios. No podrá sal-

## Nochebuena y Navidad

Ayer durante todo el día y especialmente a últimas horas de la tarde un torbellino ensordecedor de gentes de todas clases recorrían las calles de Alfonso el Sabio, Castaños, Navas y todas las que circundan la Plaza del Mercado, en busca del especial aprovisionamiento de estos días.

Animación grande, puestos de turrones, de cascaruja, de juguetes; santuosos y atrayentes escaparates, barracas con muñecos y zambombas, provistas de lar go cañizo y por si falta algo, rebafios de pavos con su rojo colgajo desmayado junto al desmayado pico.

La Nochebuena es noche de hartazgo y jolgorio; de golosina y bulla; de ruido; de alegría; pero no se debe olvidar a los que carecen de todo eso. Y debemos procurar, en la medida de nuestras fuerzas, que se amigore el hambre y la tristeza por caridad y hasta por egoísmo.

Pasó la noche con la alegría y el buen humor de siempre, sin más incidentes que los propios de las excesivas libaciones, y no obstante lo fría de la noche fueron muchos los que acudieron a San Nicolas, a San Francisco, a Santa María... y hoy a celebrar la fiesta de Navidad con el mayor alborozo y alegría.

Todo uno a expensas de otro. Todos se salvarán o todos se perderán juntos. La política económica es buena o mala; y a todos alcanza las consecuencias favorables o desdichadas. Todos tienen que decidirse a actuar.

BALDOMERO ARGENTE

## Hotel Samper

Está organizando ya su tradicional

### Cena de las uvas

Los comensales de años anteriores tendrán reservada su mesa.

## Nota local

### Acotaciones y apostillas para el balance

Próximo a finalizar el año procedemos a resumir las acotaciones de notas y apuntes locales hechas venido haciendo y que quisieramos no haber precisado repetir.

Muchos problemas hemos abordado en esta sección, respondiendo a imperativos de la vida alicantina, con el único y deliberado fin de reflejar todas aquellas cuestiones ligadas de manera directa con los intereses de Alicante.

Muchos y muy complejos asuntos llevamos glosados con la mayor imparcialidad y con el deseo ferviente de que se resolvieran en justicia y prontamente. No podemos decir que nuestra labor haya sido totalmente infructuosa, pues hemos hallado en algunas ocasiones la atención política de aquellas autoridades a las que nos dirigimos en demanda de intervención, especialmente de los señores Lloret Puerto y Vázquez Limón, quienes desde la Alcaldía y el Gobierno civil han resuelto favorablemente más de un problema, a grandes rasgos expuestos, en consonancia con las conveniencias de nuestra ciudad.

Sin embargo, quedan aún muchas cuestiones que requieren la adopción de soluciones oportunas, o la conclusión de gestiones en tramitación, en favor de ellas.

Tenemos muchos sectores de la capital que aún conservan las deficiencias que reiteradas veces hemos denunciado; por ejemplo:

Los mendigos siguen pululando, en alarmante proporción, por nuestras calles y por las terrazas de los cafés y casinos de la Explanada; los puestos ambulantes y callejeros continúan siendo nota discordante en la estética de la ciudad y los empleados en las inmediaciones del Salón España y los que se situaban en la Avenida de Méndez Nuñez y hoy en la de Zorrilla convierten dichos lugares en verdaderas ferias pueblerinas con el bochornoso espectáculo de los carritos carameleros en cuyas ruletas se juega todo y a todo; los evacuadores públicos son insuficientes en número para el enorme contingente de viandantes y debieran aumentarse y además emplazarse migitorios en las plazas de las barriadas populares como Benalúa, San Antón, Carolinas, etc.; la chiquería callejera persiste en sus aficiones futbolistas pretendiendo lucir sus habilidades con riesgo inminente de los peatones; los solares numerosos sin cercar o mal cercados que, algunos, se convierten en escenarios de inmoralidades por falta de vigilancia urbana; el servicio de tranvías, tan desordenado y falto del debido material móvil, que obliga a los benalúenses a rivalizar con el paciente Job y que para suplir la falta de servicio en muchas líneas tienen que ir a velocidades extremas ocasionando continuos atropellos que tienen cuajada la crónica de sucesos; y no hagamos punto sin recordar los tan debatidos temas del mercado, por lo que a higiene y salubridad y a faltas de peso de los géneros respecta, especialmente por lo que al pescado a la leche y al pan se refiere.

Tampoco podemos omitir en este índice, los abusos que se cometen en los establecimientos nocturnos, tales como churrerías y chocolaterías, en los que tantos escándalos y alborotos se producen, perturbando la tranquilidad del vecindario; ni los ruidos callejeros ocasionados por vendedores ambulantes, conductores de autos y demás elementos estridentes.

Estos y otros muchos pequeños conflictos continúan en su apogeo. Conflictos que nos parecen grandes porque constituyen un serio obstáculo para el engrandecimiento y normal urbano desenvolvimiento de la vida local y para el ponderado prestigio de Alicante.

Conflictos que nos impiden cerrar satisfactoriamente el balance del año de esta sección y que arrastramos a cuenta nueva para que el próximo año sean solucionados satisfactoriamente por quienes están obligados a velar por el bienestar de nuestro querido pueblo y a empujar a Alicante en el preponderante lugar que tiene perfecto derecho por la hidalguía de sus ciudadanos y por las clemencias del cielo y del sol que tantas mercedes nos otorgan.

N. D. A.

## Los últimos actos en honor de los marinos suecos

La comida en el Club de Regatas ofrecida por el Ayuntamiento. Té baile a bordo del acorazado. Una significativa carta del Comandante del buque. Regreso a Madrid del señor Danielsson. La partida del "Oscar II".

El domingo, en el santuario de la Virgen de la Alcañal, se celebró la comida ofrecida por el Ayuntamiento a los visitantes suecos y al ministro plenipotenciario de Suecia en España Sr. Danielsson.

Con las autoridades alicantinas estaban en la mesa, el ministro de Su cía en España señor Danielsson con su esposa e hija, el consul de Suecia en Alicante señor Prytz y el comandante del acorazado sueco. Un centenar de comensales ocupaban los demás puestos de las mesas.

A la hora de los discursos, hablaron el Sr. Santaolalla, Presidente de la Comisión Gestora, quien con palabra preñada de emoción, ofreció el acto, agradeciendo su asistencia a las personalidades que compartían con él la Presidencia del acto, y a todos y a la Prensa que con su concurso han hecho que el acto alcanzase la brillantez que a la vista ofrece.

A continuación hace uso de la palabra el ministro de Suecia señor Daniensol, diciendo a Alicante en nombre de Suecia, cuantas atenciones y agasajos se han tenido para él y para los marinos del «Oscar II», que marchan de Alicante satisfechísimos y deseosos de corresponder a tanta consideración y que deseaba que si se hiciera por parte de Suecia invitación al Gobierno español para visita semejante, se daría ocasión a Suecia para corresponder a estas muestras de sincera fraternidad que España y en su nombre y representación Alicante, ha tenido para con la Marina sueca presente en nuestro puerto durante unos días.

También hizo uso de la palabra el ilustre decano del Cuerpo Consular alicantino y distinguido amigo nuestro, don Manuel Prytz, quien agradeció las aten-

ciones tenidas para los visitantes y significó su alicantino, que le lleva a compartir con esta población el amor que siente hacia su patria Suecia.

Todos los oradores fueron acogidos y rubricados a su terminación con entusiastas vitores y aplausos.

El menú servido por el Hotel Samper, fué verdaderamente excelente. Admirablemente servido, escuchando merecidos elogios los organizadores.

Terminada la comida se organizó una animadísima tertulia siendo obsequiados los concurrentes por el señor Santaolalla con varias copas de riquísimo «ponch» sueco, durante la amigable y cordial reunión hasta la hora señalada para el té, que a bordo, ofrecían los oficiales suecos a las autoridades alicantinas.

La esplanada de la cubierta de popa del «Oscar II» se «vió repleta de invitado» entre los que pudimos ver a todas nuestras autoridades y lo más selecto de nuestra sociedad.

Los marinos suecos, supieron hacer honor a su proverbial hidalguía y caballerosidad, atendiendo espléndida y gentilmente a los invitados.

El concierto estuvo a cargo de la banda de música del buque la cual supo a canzar una bella interpretación de todas las obras.

Una significativa carta del Comandante del «Oscar II»

El Cónsul de Suecia Sr. Prytz ha recibido del Comandante del «Oscar II» la siguiente interesante carta, que reproduzimos íntegra a continuación, demostrativa del afecto y simpatía que hacia Alicante sienten los marinos suecos que nos han visitado.

La carta dice así:  
«24 Diciembre 1934.  
Señor:  
Antes de dejar Alicante deseo expresar a V. S. mi más sincera  
(Continúa en cuarta plana)

Vea la nueva

# UNDERWOOD

MODELO 6



Una creación asombrosa

Concesionaria exclusiva:  
Compañía Mecanográfica  
GUILLERMO TRÚNIGER, S. A.  
San Fernando, 20 ALICANTE

# Gacetas

## LOS GIROS POSTALES

De acuerdo con lo dispuesto en el Decreto de fecha 13 del actual, a partir del día primero de Enero próximo, el derecho que se percibirá por el envío de la libranza en cada Giro Postal será de veinte céntimos.

## Asamblea de la Confederación Nacional de Maestros

Como en años anteriores, la Compañía de Ferrocarriles ha concedido rebaja en los billetes de viajeros asambleístas para poder asistir a las sesiones de los días 28, 29 y 30 de diciembre en todos los trenes, incluso rápidos y expresos.

Por nuestra Ejecutiva se han extendido las tarjetas de asambleístas, que despacha y obran en poder del Tesorero de la entidad, don Ladislao Santos, en Torrejón de Velasco (Madrid), las que podrán ser utilizadas para la ida desde el 24 al 29 de diciembre de 1934, y serán valederas para regresar del 29 del mismo mes al 9 de enero de 1935, todas estas fechas inclusive.

Quienes deseen hacer uso de este billete a precio reducido, solicitarán del señor Santos la mencionada tarjeta, acompañando una peseta por cada una que se desee para gastos de Asamblea.

Las sesiones se celebrarán en la «Casa del Maestro», Plaza de la Independencia, número 9, Madrid.

## Diputación Provincial de Alicante

ANUNCIO  
Con el fin de evitar perjuicios a los señores abastecedores de esta Corporación, se les advierte por el presente, de la necesidad de que con anterioridad al 5 del próximo Enero, entreguen en la Oficina de Intervención las facturas no presentadas por su suministros hechos durante 1934.—El interventor, P. Herrero.

**Invernantes**  
CASA PARTICULAR  
Cede sala, gabinete y alcoba con cuatro balcones, y derecho a cocina a matrimonio señoras solas. Razón Primero de Mayo 13, prel.

## Movimiento del Puerto

### LLEGADOS

Hestia, alemán, de Sevilla, lastre.

Ciudad de Ibiza, español, para Baleares, con carga general y pasajeros, de Trasmisiterránea.

Cabo Menor, español, de Cullera, con carga general.

Capitán Segarra, español, de Barcelona, con carga general y pasajeros, de Trasmisiterránea.

Cabo Huertas, español, de Bilbao y Málaga, con carga general.

Isla de Gran Canaria, español, de Cádiz, con plátanos de Canarias, de Trasmisiterránea.

### DESPACHADOS

Cabo Menor, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao, con carga general.

Hestia, alemán, para Castellón, Valencia, Gandía, Amberes y Bremen, con vino y carga general.

Isla de Gran Canaria, español, para Valencia y Barcelona, con carga general, de Trasmisiterránea.

Cabo Huertas, español para Valencia, Tarragona y Barcelona, con carga general.

### Cartelera de espectáculos

MONUMENTAL.—Cine sonoro: «Desfile de Candilejas».

PRINCIPAL.—Compañía de comedias. A las 6 «Los hijos de la noche» y «El novio de la reina».

A las 10:30 «Sol y sombra».

CENTRAL.—Cine sonoro: «La isla del misterio».

IDEAL.—Cine sonoro: «Sola con su amor».

ESPAÑA.—Cine sonoro: «Cara al peligro».

A las 10:15 compañía de comedias valencianas, «Cristo del pueblo» y «El novio de la reina».

JUEGO DE PELOTA  
Gran partido para hoy a las 3:15 de la tarde, entre los siguientes jugadores: Blau y Torres, contra Fuentes y Brotons a 50 tantos a rebote.

SEÑORA VIUDA  
se ofrece para portería.—Razón, calle del Navío, número 10.

# DROGUERIA

Hija de Remigio Romero  
Altamira, 5.-ALICANTE

LA MÁS ANTIGUA Y ACREDITADA DE LA PROVINCIA

Gran surtido en pinturas, barnices y pincelería

PERFUMERIA SELECTA

Tuberías de goma y mangueras

PRECIOS SIN COMPETENCIA

ALTAMIRA, 5 TELEFONO 1215

ALICANTE



La mayor experiencia  
Ya en 1928 esta fábrica  
adelantándose a todas  
construyó el célebre  
Dragón de 5 ondas

Exclusiva: JAIME SCHWAB  
MADRID - Lo/ Madrazo, 6 y 8  
Sucursal: BARCELONA, Consejo de Ciento 227

# LA IBENSE

LECHERIA-CHOCOLATERIA  
FIAMBRES

Próxima apertura del  
RESTAURANT y AMERICAN-BAR

# IVORI

A cargo del acreditado y conocido ex-jefe de cocina del Hotel Samper, Francisco Fons «COSTERA».

Méndez Núñez, 12, ALICANTE

## SUBASTA

Instituto de Reforma Agraria  
Servicio Provincial de Albacete.—Sección: Acción Forestal

El día 10 de Enero de 1935, a las 12 horas de su mañana, y en la Casa Dirección de la Colonia Agro Forestal de «COTO DE SALINAS», de Yecla (Murcia), dependiente de esta Jefatura, tendrá lugar la subasta para el aprovechamiento de 2 058 pinos, marcados, en el sitio denominado «Barranco del Pocio de Bartolo y alrededor de este nombre» un volumen de 475 metros cúbicos, tasados en ONCE MIL CUATROCIENTAS PESETAS, (11.400).

Para la celebración de la subasta y ejecución del aprovechamiento regirá el pliego de condiciones generales y especiales que se halla expuesto en las Oficinas de este Servicio Provincial (Francisco Fontecha 6 2º) y en los Ayuntamientos de Villena, Monóvar, Elda y Salinas de la provincia de Alicante; en los de Yecla, Jumilla y Pinoso de la de Murcia.

El importe de la inserción del presente anuncio será de cuenta exclusiva del rematante.

Albacete, 20 de Diciembre de 1934.—El Ingeniero Jefe Provincial, Andrés Abásolo.—Rubricado.



Se publicó  
3 pesetas  
2,50 pesetas  
10 pesetas  
Con participación en la LOTERIA NAVIDAD 1934 N.º 22 483 y REPARTO DE REGALOS LECTURA AMENA E INTERESANTISIMA VENTA EN LIBRERIAS Y PAPELERIAS y Editorial Bailly-Bailliere, Apartado 56. MADRID

## BOTELLAS

COMPRA-VENTA  
En Primero Mayo, núm. 5  
TELEFONO: 2361  
Paso a domicilio

## HOTEL SAMPER

Está organizando  
ya su tradicional

# CENA DE LAS UVAS

Los comensales de años anteriores, tendrán sus mesas reservadas.

HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA SE ADMITEN ORDENES DE INSERCIÓN DE ESQUELAS FUNERARIAS, EN NUESTROS TALLERES, INSTALADOS EN LA CALLE MESTRE MARTINEZ, 10

## GENTE CONOCIDA

### VIAJEROS

Acompañado de su esposa ha estado en Alicante, de paso para Tenerife de cuya capital es Gobernador civil, don Enrique Malboysod.

—Para pasar estas fiestas navideñas con los suyos, llegó procedente de Madrid el aventajado estudiante Mediceo, don Bernardo Amérigo.

Procedente de Talavera de la Reina y acompañado de su distinguida esposa, ha llegado don Rafael Dorado, funcionario del Banco Español de Crédito.

—Estuvo en nuestra capital ex-cale de Rellou don Pedro Domnech.

—De Madrid han llegado los señores de Franco, con la distinguida señorita Elena Carey.

—De Madrid y por pasar las Navidades con su familia llegó el estudiante don Manuel Cremades, hijo del comerciante y amigo nuestro señor Crema des Alarcón.

—Ha marchado a Orihuela con objeto de pasar las próximas fiestas don Ramón Martínez Irlés.

—Regresó de la capital de la República acompañado de su distinguida esposa don Justo Caballos García.

—Precedentes de Valencia, donde actúan con la compañía de «Nostre Teatre», han llegado para pasar unos días con sus familiares, la notable primera actriz Teresa Barrachino, y el primer actor Antonio Prieto, a quienes saludamos.

### NEUROLOGIA

Victima de rápida enfermedad, falleció esta madrugada el joven don Enrique Ibañez Biosca, hijo de nuestro entrañable amigo don José Ibañez Rizo, jefe de los Exploradores de esta capital.

El entierro tendrá lugar esta tarde a las tres y media y nos asociamos al dolor que en estos momentos aflige a la familia de tan querido amigo.

## Pensión «La Ibense»

— en —  
: Lonja Caballeros, núm. 8 :  
(Esquina a calle Mayor)  
PROPIETARIO  
—Eusebio Mayor Riera—  
Habitaciones confortables y bien soleadas

## Doctor Isidoro Planelles

Profesor del Instituto Rubio de Madrid  
MEDICO POR OPOSICION DEL HOSPITAL PROVINCIAL  
Enfermedades del Aparato Digestivo  
RAYOS X

Residencia: Calle de San Fernando, 34 (antes San Fernando)

## Suscribase al «Diario de Alicante»

## Colegio Politécnico San Luis Gonzaga

Calle de Miguel Soler, 4 (antes Angeles)  
Teléfono 1357 :: ALICANTE  
En este antiguo y acreditado Centro, queda abierta su matrícula para alumnos de Enseñanza Primaria, Elemental y Superior.  
Segunda Enseñanza que comprende los estudios del BACHILLERATO, COMERCIO Y MAGISTERIO, ofreciendo a su vez esmerado y completo Internado.  
Su profesorado lo constituyen Doctores y Licenciados en Filosofía y Letras, Ciencias, Leyes, Profesores Mercantiles, Maestros Nacionales y personal técnico en diversas disciplinas.  
LOCAL AMPLIAMENTE REFORMADO :: INSTALACION DE LABORATORIO QUIMICO :: GABINETES DE FISICA E HISTORIA NATURAL, etc., etc.  
Cincuenta años de éxitos constantes

## Compañía Trasmisiterránea

De ALICANTE a ORAN  
Salidas los MARTES a las cuatro de la tarde.  
PRECIOS DE LOS PASAJES  
IDA IDA Y VUELTA (valedera la vuelta por 2 años)  
Lujo. . . . . Ptas. 140'55 Ptas. 234'55  
1.ª clase. . . . . » 120'55 » 193'25  
2.ª clase. . . . . » 81'45 » 128'40  
3.ª clase. . . . . » 48'05 » 75'65  
Cubierta. . . . . » 30'80 » 49'05  
Para Ibiza Palma (Servicio correo).—Los DOMINGOS a las doce.  
» Canarias (Servicio rápido directo).—Quincenalmente LUNES.  
» Cartagena, Almería, Málaga, Ceuta, Cádiz, Canarias.—Quincenalmente los SABADOS.  
» Valencia.—Los LUNES a las seis de la tarde.  
» Barcelona (Con escala en Valencia).—Quincenalmente los LUNES a las seis de la tarde.  
» Cádiz, Fernando Póo y Guinea Española.—Los días 17 de cada mes.

Para toda clase de informes dirigirse a  
Compañía Trasmisiterránea.—Delegación de ALICANTE  
Pasé de los Mártires, 3, bajos.—Apartado 44.—Teléfonos 1852 y 12117

## La mujer en su casa

Muy completo es el número de diciembre de tan moderna revista femenina.

Ocupan lugar preferente las Secciones: Varias labores, bordados a mano, máquina, punto de media, etcétera, con muy lindos y finos modelos y hoja anexa con el dibujo de las principales a tamaño natural; y Mantelerías y Juegos de Cama.

No menor atención merecen las de Lencería, Modas, con figurines de elegantes vestidos, «aldas y blusas, no faltando la página dedicada a los niños, y Lección de Corte, de un elegante traje de fantasía.

Muy interesantes, los artículos sobre Trabajos artísticos, Decorado y arreglo de la casa, Economía doméstica, etc.

Pida «La mujer en su casa» a Editorial Bailly-Bailliere, apartado 56, Madrid (España), enviando una peseta en sellos de Correos, con indicación de las señas y el nombre de este periódico.

## Central-Café

TODOS LOS MIERCOLES

## Té-Baile

Mande reservar su mesa

## LINEA DE AUTOMOVILES

ELCHE ALICANTE  
Horario  
De Elche De Alicante  
8'15 8 mañana  
9 11  
12'15 12'15  
14'30 15'30  
15 Cl. 17 Cl.  
18'30 18'30  
Precios primer clase: 2'15 pesetas; segunda clase: 1'65 pesetas.  
Administraciones Elche, Plaza Mayor, 14.—Teléfono 302.  
Alicante: Villegas, 2 — Teléfono 1076.

## Hotel Samper

Está organizando ya su tradicional  
Cena de las uvas  
Los comensales de años anteriores tendrán reservada su mesa.

## La Caridad

Pompas fúnebres  
Castaños, 41.—Teléfono 2339

## ANTONIO MARTINEZ

Teléfono 62 SUECA (Valencia)



**En la jornada del domingo destaca la magnífica victoria del Madrid en Oviedo y la derrota del Athletic madrileño en el Metropolitano a manos del Barcelona**  
El campeón del superregional Valencia-Murcia "encaja" un rotundo 4 a 0 en Bardín

**El Alicante pierde en Albacete. — Resultados**

**El triunfo herculano del domingo**

**Los zapateros de mi calle**

En mi calle hay tres zapaterías. Y las tres propietarias de las mismas se han declarado la guerra a muerte reflejada en una competencia estrechísima.

Y agofados toda los procedimientos, esta rivalidad ha derivado hacia los cartelones anunciadores.

Y así las cosas, todos han renovado sus rótulos.

El primero, ha colocado un pimpante y luminoso anuncio que dice así: «La mejor zapatería de Europa.»

Amoscado el segundo, no ha querido ser menos y ha elevado el elogio a sus excelencias con un rótulo que reza: «La mejor zapatería del mundo.»

Y ya ante estos objetivos, el pobre cito del tercer establecimiento, ¿qué iba a decir en su cartel?

Los dos anteriores le habían cerrado ya los horizontes calificativos.

Estaba contrito y caviloso, sin saber como hacer la rotulación de su tienda hasta que se le ocurrió poner: «La mejor zapatería de esta calle.»

... ¡Y sobró!

**El Levante**

Algo así ocurrió el domingo. El Levante se soltó el pelo, dando rienda suelta a su enorme caudal de juego; quedaron bien patentes su profesión en el pase, la juteza en la entrega, el acoplamiento de sus hombres y la trabazón de sus líneas.

Todo el cuadro con el aglutinante del juego de conjunto, de sensación de un bloque que se mueve bajo la inspiración de un cerebro único.

Y sus avances son primorosos y sus trenzados admirables y su juego en triángulo un dechado de ciencia y su desplazamiento a las zonas abiertas índices de una gran intuición de la colocación del peonaje.

A tal extremo, que ayer practica ron un fútbol de lo más bello que se ha visto en Alicante: exquisito, fino elegante, quitaeñorado.

Pero a pesar de ello, perdieron por cuatro a cero.

**El Hércules**

¿Y por qué perdieron? Sencillamente: Porque el Levante es un formidable equipo, pero el Hércules es mejor que el Levante.

¡Y sobrá!!  
¿Y en donde estriba esa superioridad herculana?

Única y exclusivamente en la capacidad perforadora.

En que el Levante ante el gol se entretiene demasiado para tirar. Parece que al llegar la hora del chut, se vuelvan todos muy cumplidos y quieran sacudirse la responsabilidad del remate diciendo: «usted primero» — ¡Ah no!! De ningún modo, primero usted.

Y claro, entre tanto viene el contrario y aleja el peligro.

En cambio el Hércules, tira más a gol, y unos salen fuera, pero alguno entra.

Saliéndonos del terreno de la especialidad deportiva que nos ocupa y saltando al de la «boxe», podríamos compararlo con el encuentro de dos grandes maestros del boxeo (Bartos y Gironés) en el que uno se dedica a maravillarse con la potencia de sus puñetas y filigranas, pero que su jugada es débil, mientras que el otro, conociendo tanto como él las habilidades de su arte, no se entrega en absoluto a ellas, sino que con el ceño de su «punch», se va directamente al grano y con unos cuantos martillazos bien administrados decide claramente el encuentro.

Un gran equipo el Levante.

Otro gran equipo el Hércules. Pero eficaz además.

Pepe MIRALLES,

**Resultados de I y II división**

**Primera División**

Betis 3 Valencia 0.  
Donostia 3 Arenas 2  
Athletic M. 1 Barcelona 3  
Oviedo 0 Madrid 3.  
Español 4 Racing 2.  
Athletic B. 4 Sevilla 0.

**Segunda división**

**PRIMER GRUPO**  
Nacional 0 Celta 2  
Avilés 3 Baracaldo 0.  
Coruña 0 R. Ferrol 0.  
Valladolid Sporting (suspendido.)

**SEGUNDO GRUPO**  
Gerona 1 Sabadell 2.  
Júpiter 1 Irún 1.  
Osasuna 6 Zaragoza 2.  
Logroño-Badaluza (suspendido.)

**TERCER GRUPO**

Elche 3 La Plana 0.  
Hércules 4 Levante 0.  
Granada 2 Malacitano 4.  
Gimnástico 4 Murcia 2.

**Promoción a II Liga**

Imperial 5 Unión Frutera 0.  
Albacete 4 Alicante 0.



**Teatro Principal**

**La Compañía de Fifi Morano**

La compañía de la notabilísima actriz Fifi Morano, que con tanto éxito viene actuando en nuestro Teatro Principal dando a conocer en Alicante las últimas producciones estrenadas en Madrid, se presentará de nuevo hoy representando por la tarde la hilarante comedia «Los hijos de la noche» y por la noche se estrenará la finísima obra de los graciosos autores andaluces Quintero y Guillén «Sol y sombra» que se ha hecho centenaria en el cartel madrileño.

Esta compañía forma un conjunto artístico verdaderamente estimable, destacando vigorosamente el dinamismo y la gracia depurada de Fifi Morano, la gran comicidad del inconmensurable Arturo Portes y la sobriedad, elegancia y sencillez de Africa Picot.

Ya tuvo ocasión nuestro buen público de apreciar las excepcionales condiciones escénicas del gran Portes, que es el nuevo y valiosísimo elemento ingresado últimamente en la compañía después de la baja de Fernando Porredón. Su trabajo en la preciosa comedia de Muñoz Seca «Mi padre»; fué un verdadero dechado de gracia fina y de gusto artístico.

Es de esperar, dadas las dos notables producciones anunciadas para hoy en las secciones de tarde

y noche, que nuestro primer coliseo se vea repleto de público.

**Monumental**

«Secrets de cabaret»  
Al igual que el día de su estreno, fué un éxito la reposición de esta obra.

Del elenco artístico de la compañía no debemos destacar a nadie, porque todos estuvieron por igual de bien, encarnando el papel que le correspondió el día del reparto con toda felicidad.

El respetable aplaudió a los artistas y quedó dispuesto a acudir al Monumental cuantas veces actúe la compañía titular.

**Salón España**

**«Ratolins de casa rica»**

Con la comedia de Beltrán, «Ratolins de casa rica», y segunda representación del juguete de Ligorio Ferrer, «El duende de Saragosa», está logrando la compañía titular de este teatro grandes ovaciones, destacándose del elenco María Martínez, Angelita Atienza, Asunción Antón, Angel Más, Manolo Álvarez, Castellanos, Angel Garcúa, Paco Lozano, Oliver y Jemás parte de la compañía.

**RESTAURANT**

**Victoria Hotel**

(frente al mar)  
Cubierto: 7 pesetas  
Teléfonos 1906 y 1907  
ALICANTE

**Droguería SEMPERE**

Perfumería fina - Laboratorio  
— fotográfico —  
Méndez Núñez, 16 ALICANTE

**Hotel Samper**

Situación espléndida  
Frente al mar : Gran terraza  
Conciertos diarios  
Teléfonos 1106 y 1107

**NO OLVIDE USTED QUE SON**

4 los tomos que forman un ejemplar del



**ANUARIO GENERAL DE ESPAÑA**

(Baillly - Baillière - Riera)  
Datos del Comercio, Industria, Profesiones, etc. de España y Posesiones

UNAS 8.800 PÁGINAS  
MÁS DE 3.500.000 DATOS  
MAPAS GEOGRÁFICOS-ÍNDICES  
SECCIÓN EXTRANJERA  
o pequeño Directorio Universal

Precio de un ejemplar completo:  
CIEN PESETAS  
(franco de portes en toda España)

SI QUIERE ANUNCIAR CON EFICACIA, ANUNCIE EN ESTE ANUARIO!  
Anuarios Baillly-Baillière y Riera Reunidos, S. A.  
Enrique Granados, 86 y 88 - BARCELONA

**Farmacia de la Lonja**

del Licenciado CERDAN  
Cán. Segarra, 11 (esquina a Quintana)  
PRÓXIMA APERTURA  
VISITELA

Cuando vuelvas a Alicante no te olvides de una cosa: que es la DROGUERIA SEMPERE la mejor y más famosa.  
MENDEZ NUÑEZ, 16 ♦ ♦ TELEFONO 1652

**FEMINA**  
CASTAÑOS, 18, PRAL Teléfono 2251  
Sala de belleza - - - Tocadores femeninos  
Atendido por señoritas - - - Salones independientes  
Precios moderados

**CENTROS OFICIALES**  
**Gobierno civil**  
Don Antonio Vázquez Limón, obsequió a los periodistas que hacen diaria información en este centro oficial con un aperitivo.  
Durante el mismo, el gobernador tuvo frases elogiosas para los informadores, y estos a su vez agradecieron las atenciones y consideraciones que el gobernador ha tenido siempre con los periodistas.  
Finalmente dijo el señor Vázquez Limón que hiciesen extensiva a los directores de los diferentes diarios, las felicitaciones para las presentes Pascuas.  
—Después manifestó que no tenía ninguna noticia que comunicar y que la tranquilidad en la provincia es completa según se desprende de los partes de los comandantes de puestos de Guardia civil y los alcaldes de los pueblos.

**Diputación Provincial**  
PARA REMEDIAR EL PARO  
El Presidente de la Comisión Gestora provincial señor Pérez Molina, ha manifestado a los periodistas que por la Jefatura de Obras Públicas se ha librado, con cargo a la cantidad consignada por el Estado para remediar el paro obrero, las siguientes cantidades: Camino Vecinal de Orba a Camino de Vall de Laguarda a 1 carretera de Pego a Benidorm, 74.810'04 pesetas; Camino Vecinal, conclusión y mejora del trazado, Villajoyosa a Finestrat, 67.912'74 pesetas; Camino Vecinal de Almoradí al barrio del Saladar, pasando por el Camino Viejo de Catral, 39.860'57 pesetas; Camino Vecinal de San Juan de Alicante al embarcadero de Buenavista por Benímagrell y Conca, 71.175'39 pesetas.

**Maniobras monárquicas**  
Precisamente y con ello terminamos estas notas sobre el incidente de la Ceda con los monárquicos, lo que necesita ahora España es una política estable. Una política estable se pone que un programa de gobierno ha de ser continuado, y los que invocan el principio de autoridad no pensarán que esta autoridad puede existir si cada día hay una crisis y los ministros se suceden como canchales de una noria, con el solo afán de tomar las líneas claras del presupuesto y asegurarse un haber pasivo y favorecer durante su breve paso a los numerosos amigos.  
Si ahora se deshiciera el Gabinete Lerroux—Gil Robles se formaría inmediatamente un Gobierno minoritario, si el apoyo leal de nadie y con el desprecio exteriorizado unas veces y siempre latente, de todos. Un gobierno minoritario supone que en un brevísimo plazo serían las Cortes disueltas por incapacidad manifiesta para dar vida a un Gabinete. ¿Y que puede ocurrir en unas elecciones generales? Los teorizantes del Derecho público dicen que siempre es un periodo electoral un periodo teóricamente revolucionario. Pero aún bajando un mucho este sentido catastrófico de la consulta, siempre que es un lapso de tiempo que se paraliza la marcha del país para entregarse a la pasión política, a la propaganda de los ideales y a sembrar vientos demagógicos. ¿Podría variar mucho la composición de la Cámara? Si hace dos meses, poco más, el señor Azaña decía que la disolución del Parlamento reforzaría la posición de las derechas y acrecentaría su número en los escaños legis-

**PUNTO AZUL 1935**

**El Mundo entero en sus manos**



Ptas. 1.500  
Precio fijo, impuesto en toda España

AGENTE OFICIAL PARA ALICANTE:

**RADIO LUCENTUM**  
Alfonso el Sabio, núm. 2.

**Instantánea política**  
**Maniobras monárquicas**  
lativos, después de la traición de la Generalidad y de la barbarie de la rebelión en Asturias, no serían los partidos de izquierda, ni los socialistas quienes obtuvieron un brillante aplauso del país ¿Los monárquicos? Esto es una aventura que solo se acomete cuando una nación se ha desencantado de sus regimenes o se halla entregada a una anarquía desesperante. Pero aquí no solo no se han agotado las posibilidades de Gobierno, sino que lentamente se va haciendo una labor que está acompañada con las exigencias de los días. ¿A los dos meses de Gobierno realizar un programa? Y por si fuera poco la brevedad de este tiempo, este Gobierno ha tenido que acometer la papelera de vencer una revolución cuya violencia ha superado a todas las revueltas que haya padecido España, y liquidar una situación de la que aún quedan rescoldos vivos en los montes asturianos.  
Si dividir es dominar, como aconsejaba César, en este caso dividir a las derechas republicanas es condenarse a la servidumbre, porque semejante dilata no puede favorecer más que a la antigua conjunción republicano-socialista.  
Alvarez DE LEÓN

**Una fuente de salud**  
No hay manantial cuyas aguas puedan compararse al efecto saludable que produce tomar un cucharadillo de Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, en medio vaso de agua. Después de una comida abundante o de una noche de insomnio, cuando se sienta débil o fatigado, si sufre de acidez o mareos, tome en seguida esta deliciosa bebida y se encontrará fresco, ágil y con nuevos bríos para el resto del día. El legítimo Citrato de Magnesio, Efervescente, BISHOP, se vende en todas las farmacias y centros de específicos a Ptas. 2'75 el frasco pequeño; Ptas. 5'50 el grande y Ptas. 11'50 el familiar (limbres incluidos). Agentes: J. Ulrich y Cia. S. A., Bruch, 49, Barcelona.

**Motores Siemens**  
José Tari  
Triunfo, 3.-Alicante.-Teléfono 2012

**Hotel Palace**  
Solicitado por su distinguida clientela ORGANIZA SU REPUTADA  
**Cena de Uvas**  
Espléndida Tómbola CUBIERTO A 15 PESETAS  
VINOS APARTE  
Entrada para el Baile 10 pesetas  
Se reservan mesas

## Toda la atención política gira en torno a la dimisión del señor Villalobos

La política de la Ceda y el Gobierno  
El ex-presidente del Consejo, señor Samper formula unas sensacionales declaraciones

Villalobos no es grato a las huestes de Gil Robles

Madrid, (tel).—El ex presidente del Consejo señor Samper ha dicho a los periodistas:

—Ya ven ustedes el desarrollo de la sesión del viernes. Esta gente—y me refiero a la Ceda—ha tomado ya la pendiente y será muy difícil contenerlos.

Los problemas planteados pudieron tener otra solución. Mas por lo visto parece ser que la táctica de la Ceda, es ir acabando con los ministros que no son gratos a su minoría.

Ocupando yo la cartera de Estado y antes de que se anunciara la interpelación sobre el movimiento asturiano por el señor Fernández Landreda, se convino por los señores Lerrooux y Gil Robles, que no se llevara al salón de sesiones este problema por aquellos días.

Así las cosas la tarde que se produjo la interpelación que trajo como consecuencia mi dimisión fulminante e irrevocable, entré al Congreso y alguien me avisó de que el señor Fernández Landreda pensaba intervenir. Inmediatamente pasé a ver al jefe del Gobierno señor Lerrooux quien me aseguró que aquello no podía ser. Conferenciaron los señores Lerrooux y Gil Robles y se convino en aplazar la interpelación que yo personalmente como ministro y ex presidente del Consejo, estaba dispuesto en todo momento a aceptar. Pero mi sor-

presa, como lo sería igualmente para otras personas, no tuvo límites cuando el señor Fernández Landreda planteó la interpelación a fondo. Esto en política se llama una deslealtad. Y así no se puede proceder. Las consecuencias ya se están tocando y a la vista están en lo ocurrido con el señor Villalobos.

Pero hay más. Durante uno de los Consejos celebrados anteriormente a la interpelación de Landreda, el ministro de Justicia señor Aizpún, a quien yo comunicué mis impresiones, me manifestó que no llegaría a hablar, y que si lo hacía el señor Landreda en un tono absolutamente personal y no representando a la minoría.

No; esto no puede ser. Precisamente ellos que representan a las clases conservadoras, tienen que huir de este tipo político a mi juicio absolutamente anti constitucional. Proceden igualmente que lo hacía la dictadura de Primo de Rivera y el Gobierno del bienio. Hay que encauzar la Ley y darle estabilidad, precisamente labor en la que debían ser los paladines los que se ocupan de derribar ministros de esta suerte. El ex presidente del Consejo manifestó igualmente que la crisis cuando se haga pública su tramitación será grave, porque no afecta a la persona del ministro, sino a la obra realizada por éste como sistema de Gobierno.

### NOTAS POLITICAS

Melquiades Alvarez y Villalobos

Madrid, (tel).—En una comida celebrada en el Casino de Madrid a la que asistió don Melquiades Alvarez, éste en la conversación de sobremesa con algunos de sus íntimos, manifestó que se solidarizaba en absoluto con la actitud del señor Villalobos y que suscribía íntegramente su discurso.

Una conferencia de incógnito

Madrid.—Ayer celebraron una detenida conferencia por teléfono el jefe del Gobierno y el señor Gil Robles.

A pesar de los esfuerzos realizados por los periodistas para averiguar lo tratado en esta conferencia, no les fué posible lograrlo.

Sin embargo, no sería extraño asegurar que trataron de los problemas políticos planteados, deteniéndose en el examen del proyecto de ley del ministro de Justicia sobre la reorganización del Tribunal Supremo.

El ministro de Agricultura a Granada

Madrid.—En el mes de enero el ministro de Agricultura señor Jiménez Fernández se propone marchar a Granada para estudiar sobre el terreno los problemas que afectan a los tabicucos de aquella región como asimismo ver el sitio más conveniente para la instalación de una granja grícola.

Banquetes de periodistas

Madrid.—El domingo se celebró un banquete conmemorativo del cuarto aniversario de la formación del diario madrileño «Ahora».

Asistieron cerca de trescientos comensales, ocupando la presidencia don Luis Montiel, director de «Ahora», el señor Sánchez Ocaña, subdirector de «Estampa», el señor Chaves Noguera, redactor jefe de «Ahora», el señor Díez de las Heras, director de «As», don Miguel de Unamuno, don Eduardo Zamacois, el señor Balanzar, administrador de la casa editorial «Estampa» y todos los redactores de los periódicos de editorial «Estampa».

El acto se desarrolló dentro

### Lerrooux en la Presidencia

Alrededor de la dimisión de Villalobos

El jefe del Gobierno afirma que en Consejo de Ministros no ha habido rozamientos

Madrid.—El señor Lerrooux permaneció toda la mañana de ayer en el Palacio de la Presidencia.

El jefe del Gobierno recibió la visita de los generales Fanjul y otros.

También los visitaron el Subsecretario de Gobernación señor Benzo y el Gobernador civil de León.

Al abandonar la Presidencia, el jefe del Gobierno dijo a los periodistas que no tenía noticias que comunicarles.

Un periodista le indicó que se decía que el ministro de Instrucción antes de salir para Salamanca había presentado la dimisión de su cargo.

—Este—dijo el señor Lerrooux—es un Gobierno de coalición y es lógico que surjan asperezas que deben limarse. A eso tienden mis esfuerzos. En los

Consejos de ministros no ha habido rozamientos. Nosotros hemos tenido atenciones y consideraciones de parte del señor Villalobos y como es consiguiente éste se ha visto correspondido. Creo que el señor Villalobos, en su viaje a Salamanca habrá recapitado, pues insisto en que mi opinión es que no habrá motivo para su dimisión. Las cosas que ocurren en el Parlamento pueden llegar a tener indudable gravedad, pero las que surjan en los Consejos de ministros se aplazan para el siguiente y siempre llegamos a un acuerdo.

Terminó diciendo el señor Lerrooux que mientras duran las vacaciones acudirá por las mañanas al ministerio de la Guerra y por las tardes a la Presidencia.

de un marco de brillantez y camaradería simpático.

Al final del banquete el señor Montiel pronunció breves palabras expresando la satisfacción que le producía verse rodeado de todos sus colaboradores, que ayudaron y alternaron en su salida al periódico «Ahora».

Nueva organización de Unión Republicana

Pontevedra.—Después de una serie de reuniones los elementos republicanos de izquierda han llegado a un acuerdo formando el partido de Unión Republicana.

Ha sido nombrado presidente don Aurelio Marzoa.

Para conjurar la crisis de trabajo

Bilbao.—La Cámara de Comercio ha solicitado del Gobierno la construcción de factorías marítimas para conjurar la crisis obrera.

El día 8 de enero comenzarán los consejos de guerra.

Consejo de Guerra contra González Peña

Oviedo.—En consejo de guerra contra González Peña se verá con posterioridad al que juzgue a Teodomiro Menéndez, con intervalo de algunos días por faltar aún algunos datos para completar el sumario.



"Sólo lo bueno se abre camino"

Miles de personas curadas de estómago dicen así del DIGESTÓNICO del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

Procesamientos y órdenes de libertad

Barcelona (tel).—El juez instructor señor Bibiano ha decretado cuarenta y ocho procesamientos y diez autos de libertad.

Ministro de viaje

Madrid (tel).—Ha marchado a Zamora el ministro de Obras Públicas señor Cid, para pasar con sus familiares las vacaciones de Navidad.

El señor Villalobos se muestra reservado

Madrid (tel).—Con objeto de confirmar las palabras pronunciadas por el jefe del Gobierno los periodistas se trasladaron al ministerio de Instrucción Pública, encontrando gran resistencia en ser recibidos por el señor Villalobos.

Por mediación de uno de sus secretarios, el señor Villalobos envió recado de que no podía acceder a la petición de recibir a los informadores por estar ocupadísimo recogiendo sus papeles.

Un sereno de Carabanchel Bajo asesinado

Madrid.—El ministro de la Gobernación dijo a los periodistas que algunos gobernadores han llegado a Madrid para pasar las Navidades.

Añadió el señor Vaquero que había conferenciado con el gobernador de Vizcaya quien le había confirmado que la tranquilidad es completa en toda la provincia.

Confirmó el señor Vaquero que había sido encontrado degollado un sereno de Carabanchel Bajo, y que la guardia civil y la policía practican diligencias encaminadas a dar con el paradero de los asesinos.

Disposiciones oficiales

Alicante en la «Gaceta»

Madrid, (tel).—La «Gaceta» publica las siguientes disposiciones:  
La relación de bajas en los presupuestos de las subvenciones concedidas para la edificación de escuelas y cuya construcción no ha comenzado.  
Figuran en ellas las siguientes correspondientes a la provincia de Alicante:  
Bensa, con 100.000 pesetas.  
Ibi, con 40.000.  
Biar, con 53.684.  
También publica el periódico oficial una disposición por la cual se asciende al sueldo de 9.000 pesetas al profesor de ciencias físico-químicas de la Escuela del Trabajo de Alcoy.

### NOTICIAS VARIAS Manifestaciones del ministro de la Gobernación

Han sido detenidos varios atacadores

El Estatuto de Prensa.—Rasgo de honradez de un obrero sin trabajo

Crimen por celos

Barcelona.—En la calle de San Cucufate, Enrique Alba disparó su pistola sobre un hermanastro suyo llamado Pedro Torres, matándolo.

El móvil del crimen es que el asesino estaba enamorado de su cuñada y creía que Torres dificultaba las relaciones.

Detención de infantocidas

Madrid.—La policía ha detenido a Ramona Lara y a su hija Francisca Montalvo, autoras infantocidas descubiertas en la línea férrea en las inmediaciones de la estación de Pinto.

Basilica bizantina con su baptisterio exterior

Murcia.—En el pueblo de Aljezares, en las estribaciones de la sierra, en dirección a Levante, se ha descubierto, merced a las excavaciones que realiza el catedrático de Arqueología don Cayetano Mergelina, una basilica cristiana de tipo bizantino, con su baptisterio circular anejo.

Este descubrimiento no tiene precedente en España, sobre todo en cuanto se refiere al baptisterio como edificación exterior. Parece que se ha conservado gran parte del abside y que en el interior existe una sepultura que debe de ser de algún santo. Está señalado con una cruz latina el lugar correspondiente al altar. La basilica tiene tres naves separadas por arcos; la derecha muestra también una sepultura y en la central existe un como muro que se atribuye al coro donde se situaban los sacerdotes cantores.

Se continúan las excavaciones bajo la dirección del Museo Arqueológico.

### EXTRANJERO

El dinero barato redujo la deuda inglesa un veinte por ciento

Londres.—El ministro de Hacienda de Inglaterra calcula que la política del dinero barato ha permitido reducir la deuda nacional en su conjunto en un 20 por 100 desde el año 1931. La conversión del empréstito de guerra, del 5 por 100, ha aliviado el presupuesto en 87 millones de libras esterlinas; pero, como también el interés del dinero a corto plazo, se ha reducido, el alivio, aunque sea temporal, por este último concepto representa mucho más hasta la proporción que ya se ha citado. Pero no es esto sólo. Estas reducciones han permitido a los dominios, especialmente a Australia, efectuar conversiones importantes en su deuda, que al fomentar la actividad industrial de esos países han redundado en beneficio de la industria británica.

Varios jefes detenidos por el asesinato de Kirov

Moscú.—El Gobierno soviético ha dado un comunicado oficial en el que declara «que no pueden confirmarse ni negarse las noticias publicadas sobre la detención de Zinoviev, Kameneff y Zyrzoff, acusados de ser los investigadores morales del asesinato de Kirov». Esta declaración se interpreta en los círculos oficiales en el sentido de que es cierta la detención.

No hay duda de que en el Krem-

Madrid (Tel).—El señor Vaquero recibió en su despacho a los periodistas manifestándole que la guardia civil de Coruña había detenido a Ricardo Zato y a Luis Arda, autores del atraco a un comercio en Arteijo, donde hirieron a la dueña del establecimiento y mataron a su hija.

Estos sujetos intentaban realizar otro atraco en una panadería del pueblo de Guisamo. Actúa el Juzgado militar.

Dijo el ministro de la Gobernación que en Miranda se efectuó ayer un brillante desfile de fuerzas.

Agregó el señor Vaquero que continuaron practicándose detenciones durante las últimas veinticuatro horas,

lin se han recibido numerosos acuerdos de las diversas organizaciones del partido comunista en los que se pide que los tres jefes citados sean declarados responsables de la muerte de Kirov y expulsados del partido como reos de alta traición. Según se ha declarado, el asesinato de Kirov no fué un acto terrorista individual, sino la primera fase de un complot contra el régimen de Stalin por cierta sección del partido comunista descontenta de su política.

Contrabando de drogas de Budapest

Budapest.—Con motivo de las investigaciones que, a consecuencia del desmoronamiento del tráfico de estupefacientes en esta capital, vienen haciendo las autoridades, la policía ha descubierto esta mañana varias casas particulares en las que se reunían los alicionados al empleo de los estupefacientes.

La policía detuvo a treinta mje res.

Crónica internacional

Al fin puede el mundo dormir tranquilo, al menos por ahora. La probabilidad de un inminente conflicto bélico entre Yugoslavia y Hungría, como consecuencia del crimen de Marsella, ha desaparecido gracias a la serenidad y a la sensatez con que la Sociedad de Naciones ha llevado las gestiones conciliadoras. Hay que hacer justicia a todos, reconociendo que los participantes en los debates han dado pruebas indudables de buena voluntad.

Yugoeslavia ha recibido la satisfacción moral que le era debida y Hungría ha escuchado reproches de índole objetiva que en nada perjudican a su buen nombre.

Otra fase del asunto, la muy importante del terrorismo ha sido clarado en un discurso pronunciado recientemente que «la Gran Bretaña acoge con entusiasmo los dos triunfos logrados últimamente por la Liga en dos asuntos de interés mundial y que ponían en peligro la paz de

descubriéndose además 114.000 pesetas en un sitio y 2.500 en otro.

Dijo el señor Vaquero que activaba el estudio del Estatuto de Prensa de modo que se discuta pronto así como la reorganización de la policía y la reforma de los cuerpos de Seguridad y Asalto.

Visitó al ministro el señor Valdivia informándole de que un obrero para el que se encontró ayer una cartera con teniendo cuatrocientas setenta y cinco pesetas, que entregó en la Comisaría.

Se presentó el dueño de la cartera, gratificando al obrero parado, y las autoridades procurarán colocarle como premio al rasgo de honradez.

de Europa: el Sarre y la tensión de relaciones entre Hungría y Yugoslavia.

A nadie extrañará el hecho. Desde hace tiempo viene observándose que la Sociedad de Naciones está paulatinamente recuperando la autoridad y la influencia que había llegado a perder casi por completo. Y esto es un sintoma consolador, porque cuanto más poderosa sea la citada organización menos probables habrán de que los Estados hagan caso omiso de ella, en momentos de quejas entre los mismos, con lo cual se alejará toda posibilidad de conflictos bélicos.

Este caso de Yugoslavia y Hungría demuestra el respeto que inspira aquella Asamblea. En otra época los dos pueblos hubieran recurrido a las armas para vengar sus agravios, sin consideración a nada ni a nadie y, ahora, por el contrario, se han apresurado a poner su pleito en manos de la Sociedad de Naciones.

(Continuación de primera plana)

gratitud por todas sus atenciones así como por su extremoso trabajo al objeto de hacer nuestra estancia en Alicante todo lo interesante, agradable y provechoso posible. Espero que la visita del «Oscar II» a Alicante, gracias a sus esfuerzos, será de gran importancia para las relaciones amistosas entre España y Suecia, y que contribuirán a aumentar el intercambio comercial entre ambos países.

Tengo el honor, Señor, de quedar su servidor obediente, Brauerthein».

El Sr. Danielsson marcha a Madrid

Anoche, terminada la fiesta a bordo del acorazado sueco «Oscar II» el señor Danielsson, ministro de Suecia en España, acompañado de su esposa, de su bellísima hija y de la señorita Castejón, que les acompañaba desde Madrid, regresó a la capital de la República.

Fué despedido, por el Cónsul señor Prytz y diversas autoridades ante quienes hizo patente, el señor Danielsson su agradecimiento por las atenciones recibidas.

La partida del buque

Ayer mañana se hizo a la mar el acorazado «Oscar II» con rumbo a G. braltar para reemprender el viaje a Alejandría. Numeroso público despidió a los marinos suecos, al abandonar el puerto.